

# 白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号：CN22-0013  
社长 王延军 本期执行总编 刘长志 白城新闻网：www.bcxww.com

本报公共电子邮箱：bcrbs0153@vip.163.com 2017年2月24日 星期五 农历丁酉年正月廿八 第10034期



指尖白城  
(白城日报微信)  
bcrbw



白城市第一部地方性法规《白城市市容和环境卫生管理条例》于2017年2月1日起施行。  
请市民遵守《白城市市容和环境卫生管理条例》告别不文明行为。

## 鹤舞迎春春来早

### ——全市上下“抓环境、抓项目、抓落实”工作纪实

●本报记者 翟向东

2月3日，全省召开“抓环境、抓项目、抓落实”专题会议。4日，白城市委召开市委常委扩大会议，传达贯彻全省“抓环境、抓项目、抓落实”行动视频会议精神。6日，白城市政府六届一次全体会议召开。会议深入贯彻中央和省经济工作会议、省“两会”及“抓环境、抓项目、抓落实”大会、市委常委会扩大会议精神。7日，市委书记鹿庆波就加强软环境建设，深入到市政务大厅调研。9日，白城市经济工作会议和老城区综合提升改造拆违暨建设工作推进会同时召开……

号角声声、脚步匆匆，紧张而忙碌的节奏，折射出的是“开局就是决战、起步就要冲刺”的决心和勇气，勾勒出的是一幅“人勤春早干为先”的生动画面。

镜头一：“又一个重大项目将要办理完申报手续，开工在即。”近日，在白城市软环境办公室，该部门负责人告诉记者，我市的软环境办公室自去年11月设立以来，虽然只有短短的3个多月时间，但以重点投资项目代办这步“先手棋”，构建了代办服务体系，从而推动审批提速增效，切实降低企业办事成本，促进实体经济健康发展。

软环境既是生产力、竞争力，也是创造力、驱动力，更是改革发展的战略保障、经济腾飞的依靠根基——这是全市上下的共识。组建代办队伍，构建了覆盖全市、上下贯通的两级代办网络；开展重点投资项目审批服务“一条龙”代办服务；梳理细化代办流程，分段审批、联合办理，建立首问负责制、一次性告知、限时办结等一项项行之有效的制度，让软环境成为促进经济发展的有力支撑，让改革的春风化为发展东风，为经济社会发展提供强劲动力。

“在有关部门的大力协调指导下，新区办指定部门、指派专人为项目推进服务，使项目推进过程中少走了弯路、为公司节约了宝贵的时间成本、资金成本。”仅用了2个多月的时间，投资总额7亿元、占地面积26万平方米的白城新景商业广场重点建设项目就完成了从签约、审批到一期工程实施的全过程。采访中，该企业负责人发自内心的喜悦溢于言表。截至目前，市区两级代办机构已先后帮助新农机械有限责任公司、歌华龙潮文化传播有限公司等50余户企业办理了相关审批手续。

镜头二：市领导助推重点项目统计表、招商活动计划表、2017年全市重点工作目标责任分解表……在市经合局相关部门的办公桌上，各种计划、任务、表格等文件触手可及。“这几天，我们正按照市委下发的2017年全市重点工作目标责任分解表对任务进行逐一分解、落实。”据市经合局有关负责同志介绍，近日，他们按照2017年全市重点工作目标责任分解表中涵盖的11个领域、200项重点工作任务，以及任务分工、完成目标、时限等具体内容进行了认真细致的梳理，与各县(市、区)相关部门进行了沟通对接，并正在草拟各类招商会议、活动的通知、计划和方案。“是的，这个活动初步定于近期进行……”“好的，有关项目助推的具体事宜我会尽快通知你们……”接踵而至的咨询、联系电话成为了这次采访中独特的背景音。

“我市经济工作会议不仅深入贯彻落实中央、省经济工作会议和全省‘抓环境、抓项目、抓落实’行动会议精神，还研究部署了2017年经济发展的任务举措，为我们今年的工作指明了方向，我们一定要抓开局、起好步，为实现首季‘开门红’有效作为、有力作为。”采访中，市经合局负责人的一席话，让记者感受到了满满的激情和信心。

镜头三：今年，我市计划固定资产投资完成820亿元，实施超5000万元项目202个，年度投资507亿元；计划实施超亿元项目157个，年度投资481亿元；计划实施超10亿元项目26个，年度投资221亿元……数字、目标的背后是跨越赶超、提档进位的斗志与豪情。

“一年之计在于春。今年是我市加快速率先突破、顺势崛起的关键一年，我们要紧抓项目建设不松手，确保所有项目都能按时间节点顺利完成。”市发改委的负责同志表示，抓项目关键要出实招落实处，他们将充分利用当前项目建设黄金期，补短板抓谋划、补链条抓招商、补要素抓建设、重诚信抓环境，强化调度、狠抓落实，为完成全年目标任务打下坚实基础，让思路布局由数字变为现实。

总投资17亿元的通榆20万千瓦风电场建设项目，目前已完成前期手续，拟于5月开工建设；总投资15.9亿元的白城经开区城市发展项目，目前已完成环评、能评、用地许可等手续，拟于6月开工建设；总投资24亿元的大安煤化工一体化输气管道工程，目前已完成前期工作，核准手续上报国家发改委待批，拟于7月开工建设……

一个个大项目，如雨后春笋般破土而出，相继落户鹤乡，这既是白城产业结构调整突破、也是白城发展重大项目的亮点。项目建设是推进发展的前提，没有项目，发展就是无源之水、无本之木。白城更新观念、凝聚共识，调动激发了全市上下“抓环境、抓项目、抓落实”的“正能量”，吹响了决战“十三五”、打好翻身仗的号角。

风起潮涌、机遇叠加，先行者兴、善弈者谋、实干者成。鹤乡迎春春来早，在这个生机勃勃的季节，200万鹤乡儿女扬帆新春、鏖战岁首，在瀚海大地播下了春的希冀。

## 全市农村工作会议召开

本报讯(记者汪伦)2月22日，全市农村工作会议召开。市委副书记李洪慈、副市长张国华出席会议并讲话。

就如何深入推进农业供给侧结构性改革，突出抓好全市农业农村重点工作，李洪慈强调，一要全面准确研判形势，坚定抓好农业农村工作的信心。全市上下要进一步明确农业的战略地位，把做大做强农业摆在全局工作重要位置，切实强化“三农”工作抓实抓好、抓出成效；要强化机遇意识、主动意识、创新意识，立足自身优势，坚定发展信心，加快推进农业供给侧结构性改革。二要牢

牢把握农业供给侧结构性改革总体要求，全力推进重点任务实现突破。在提高农产品品质、提高农业产业效益、拓宽农民增收渠道、补齐农业农村短板、推进农村各项改革上取得突破。三要切实加强组织领导，努力开创全市农业农村工作新局面。进一步强化责任落实、加大政策扶持、创新工作机制、提高指导水平。

就突出抓好种养结合、特色发展、规模经营、龙头带动、品牌创建、产业融合、基础设施建设、农村改革等农业农村八项重点工作，张国华作出了具体部署，提出了明确要求。



通榆县鸿兴镇绿化村福海奶牛合作社自2009年成立以来，不断发展壮大，奶牛头数由原来的700多头发展到现在的1200多头，年可创造经济效益360多万元。因为牛舍一角。本报记者李晓明摄

脱贫致富路上，有人为你科学谋划；幸福生活，有人给你雪中送炭。

对此，通榆县兴隆山镇长发村的村民们感触颇深：因为有一支热情洋溢、活力澎湃的队伍整日穿行在村屯间。他们身怀绝技，开展医疗援助；他们涓滴汇海，举行爱心捐赠；他们精心筹谋，扶持产业增收，他们就是长春中医药大学驻村帮扶工作队。

在省委、省政府吹响脱贫攻坚的第一声号角后，长春中医药大学就迅速行动，积极响应号召，选派了一批业务能力强、理想信念坚定的青年干部组成驻村帮扶工作队，这支充满朝气与干劲的队伍，在过的一年多里，一路征程一路歌，为帮助长发村脱贫致富尽心竭力。

去年，长春中医药大学组织神经内科、心血管内科、呼吸科、内分泌科、骨科、妇科、儿科、针灸科及药剂科等20余名医学专家，为长发村500余名村民免费诊疗。他们共为贫困村民发放了价值3万多元的药品，切实为贫困户送去了希望与温暖。此外，长春中医药大学还为长发村患有股骨头坏死的贫困户吴凤学开启治疗绿色通道，免收其1万余元的住院诊疗费。

去年7月，长发村干旱少雨，为缓解旱情，长春中医药大学驻村帮扶工作队为205户贫困户送去了价值5万元的柴油，帮助他们抽水灌地，挽回了40余万元的经济损失。同时，还为贫困户送去了价值2万余元的大米和豆类。

## 宅心仁厚 誉满杏林

——长春中医药大学帮扶通榆县兴隆山镇长发村脱贫工作侧记

●刘畅

若果脱贫致富，还需产业扶助。根据长发村的实际情况，长春中医药大学鼓励有条件的贫困户种植杂粮豆类，产品由学校工会、食堂、附属医院工会进行回购，同时帮助拓展销路。一年来，长春中医药大学回购、销售的杂粮豆类近2万公斤，参与项目的贫困户每户增收2000余元。

长春中医药大学驻村帮扶工作队宅心仁厚、誉满杏林，为通榆县兴隆山镇的脱贫攻坚工作写下了浓墨重彩的一笔。

本报(罗帅)冰雕世界呈献视觉盛宴，速滑比赛享受体育快乐，冬钓友谊赛考验耐力毅力，冬泳邀请赛增进交流，新年伊始，丰富多彩的全民冰雪系列活动打响了大安市开年旅游第一炮。

近年来，大安依托自然资源丰富，生态本底良好，发展生态旅游产业得天独厚的优势，整合生态旅游资源，加强配套设施建设，推动了全域旅游发展。

扮靓精品景区，打造核心吸引力。嫩江湾先后完善了停车场、访客中心、服务中心等旅游配套设施。本着“绿一处、美一处、花开一处”的原则，游客在春、夏、秋三季均可欣赏到盛开的花卉。对公园内标志性建筑、景点、道路两侧实施了亮化工程，夜晚璀璨

## 大安市做大做强旅游产业

多姿，散发出迷人的魅力，提升了旅游服务功能；月亮泡柳滩沙滩浴场开展了农家乐、戏水等活动；农业科技示范园、五间房水库等景区先后完善了景区的配套设施，进一步提升了旅游接待能力。嫩江湾通过了国家AAAA级旅游景区复审；牛心套保国家湿地公园、五间房水库被评定为国家AAA级旅游景区；沙坨子景区被评定为国家AA级

山景区、嫩江湾和牛心套保顺利通过国家水利风景区验收；牛心套保正式通过国家林业局验收，跻身国家湿地公园行列。

做特做精产品，打造旅游升级版。完善乡村旅游，打造乡村旅游精品，整合乡村旅游项目库，积极与上级旅游主管部门和农业部门沟通，鼓励全市有条件的乡镇，积极申报了“美丽乡村”项目。太山镇静山村、万山村、长春村等13个建档立卡贫困村被列为全国乡村旅游扶贫重点村。开发了乡村民宿、教育农园等新型业态，填补了乡村旅游场所的空白。举办“垂钓节”“品蟹节”“冰雪节”等旅游营销活动。共举办“垂钓节”5次，“品蟹节”1次，成功举办了首届吉林大安·嫩江湾冰雕艺术节暨冰雕大赛，既增加了城市亮点，又开拓了冬季旅游市场。

## 我市“助力脱贫女性健康保险”项目启动

本报讯(记者薄秀芳)2月22日，为更好地助力脱贫攻坚工作，分散和化解妇女因病致贫、因病返贫的风险，由白城市妇联与中国人寿保险股份有限公司白城分公司共同推行的“助力脱贫女性健康保险”项目正式启动。

市委副书记李洪慈出席了启动仪式。市妇联领导与中国人寿保险白城分公司主要负责人现场签订了“助力脱贫女性健康保险”战略合作协议。

项目受益者代表作了现场发言，与会领导为10名项目受益代表发放了保险合同。

据了解，该项目是中国人寿保险白城分公司针对“两癌”筛查覆盖群体，专门设立的女性安康保险保障方案。保险期间对4种疾病即原发性乳腺癌、原发性卵巢癌、原发性子宫内膜癌、原发性宫颈癌赔付保险金额10000元。市妇联出资在中国人寿白城分公司投保，为农村贫困妇女5000人提供了保险保障。

## 洮南市污水处理厂三期工程建设项目启动

本报讯(李欣欣)今年，洮南市加快了城镇污水处理设施建设与改造工作。目前，计划投资14943.72万元的污水处理厂及排水管网配套扩建三期工程已经启动，预计2019年10月竣工。工程完工后，原有污水处理厂升级改造后出水将达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》一级A标准，同时降低污水处理成本，提高地表水使用效益。

据了解，污水处理厂三期工程将新建三期粗格栅及提升泵站1座、三期细格栅间及曝气沉砂池1座、三期CAST生化反应池2座、反硝化滤池1座、深度处理间1座、三期加药间1座、三期鼓风机房及变电所1座、三期污泥脱水间1座、反冲洗泵房及接触池1座。另外，将对原有一、二期CAST生化反应池进行改造，对池内填充悬浮填料。

## 市强制隔离戒毒所政务信息工作位列全省第一名

本报讯(姜润 记者汪伦)近日，省司法厅对全省司法行政系统2016年政务信息工作报送、采用及排名情况进行通报。白城市强制隔离戒毒所政务信息工作位列全省司法行政戒毒系统第一名，创历年最好成绩。

据了解，去年，该所紧紧围绕工作要点，立足戒毒工作职能，准确把握信息要点，积极破解信息难点，努力打造信息亮点，政务信息质量得到了明显提高，为全面提升影响力、展现戒毒工作新成果做出了积极贡献。

## 青年人不能缺少财富观教育

●赵婀娜

新学期开始，“开学经济”照旧火了。除了学习生活必备的“刚需”，如何引导学生理性消费，再次成为公众普遍关心的话题。

就在不久前，几家调研机构先后发布2016年大学生消费趋势报告。“三成以上学生生活费不够花，39%的学生身边有人使用校园贷，半数以上学生参与理财活动，高校连续多年成为金融诈骗重灾区”，联系曾引起全社会关注的“裸条贷款”新闻，大学生如何管理钱包的问题不可不视。正确看待财富，学会理性消费、规避财务风险，建立起健康积极的财富观，已成为大学生们亟待弥补的一课。

长期以来，对于大学生群体来说，与财富有关的教育十分缺乏。传统文化中，财富观多以义利之辨反映出来，从“重义轻利”“君子喻于义，小人喻于利”，到不可“怀利以事”，亦不可“怀利以相接”，千百年来，人们习惯于避免在公开场合过多谈及金钱与财富。直到今天，在整个教育链条中涉及财富观的课程仍然很少。纵观从小学到大学的整体课程设置，只有少数大学在近几年开设了与财富有关的选修课，绝大多数学生在十几年的求学过程中并未学习与财富和消费有关的知识。

回避如何看待和驾驭“利”，现实中却被物质世界所包围。这反而造成了大学生健康财富观普遍缺乏。有的表现为盲目攀比、崇拜名牌，有的成为缺乏合理规划、冲动消费的“月光族”，有的幻想一夜暴富、瞬间成功，有的只顾打工兼职，不考虑是否对自己成长有利……近年来多起因校园贷引发的悲剧，正是大学生群体缺乏相关知识储备，金融机构和高校又缺乏及时科学的引导使然。

德国汉堡大学心理学教授迈克尔曾提出，青年人应该掌握至少三大财富能力：正确运用金钱的能力、处理物质欲望的能力、了解匮乏与金钱极限的能力。这三种能力背后所折射出的，正是对自己负责、独立解决财富问题的能力，这对于一个人的一生来说至关重要。仔细观察那些善于创造财富、积累财富的民族，事实上从幼儿阶段就注重培养孩子与财富有关观念，引导孩子自食其力，告诉他们赚钱只有合法与否，没有贵贱之分等。

值得欣喜的是，随着时代的发展以及整个社会财富观念的变化，尽早培养学生的理性消费和财富观念，已经逐渐成为社会共识。越来越多的老师、家长，已经深刻地意识到财富观是人生观和价值观的重要内容，研究和引导当代大学生的财富观，不仅是提升大学生思想道德素质的客观需要，也是关乎高校将培养怎样的人的大问题。大学是青年人走向社会、迈向成年的关键阶段，对获得财富避而不谈不现实，透支自己的人生财富更不可取，让大学生群体尽快补上财富观这一课至关重要。只有更具备独立意识、更具备自控能力的人才，能够理性追求财富、合理支配财富、防范个人财务风险、科学制定人生目标的人才，才能推动整个社会的健康发展。(据《人民日报》)

## 时评